

## РЕЦЕНЗИЯ

на магистерскую диссертацию магистранта 2-го курса Департамента  
спортивных единоборств им. И.С. Ярыгина

Красноярского государственного педагогического университета  
им. В.П. Астафьева

Канаушкина Николая Васильевича

«Средства совершенствования техники верхнего приема мяча обучающихся  
среднего школьного возраста на секционных занятиях по волейболу»

Волейбол – это, прежде всего, непрерывное проявление подлинного атлетизма. Игрок должен быть всесторонне физически подготовленный, сохранять мощь атак, легкость прыжка и перемещений в течение всех соревнований. Игры с мячом требуют детальных навыков, включая физические, технические, умственные и тактические аспекты.

Большую ценность в современном волейболе имеет прием мяча, ведь имея хорошую доводку мяча, команда может минимизировать опасность атаки противника, выполнив грамотный приём, а затем выведя идеальным точным пасом нападающего на прямой удар.

На сегодняшний день проблема приема мяча сверху является актуальной как среди юношеских команд, так и среди сборной команды России по волейболу, процент приема значительно упал это связано с тенденцией «умного волейбола». Переход с силовой подачи на планирующую, атакующий удар на скидку мяча. В связи с этим на передний план выходит верхний прием мяча, так как принять «планер» нижним приемом в разы тяжелее, при грамотно поставленной технике верхнего приема мяча это не составит труда.

Таким образом, актуальность темы исследования не вызывает сомнений.

Разносторонне изучив и проанализировав большое количество научно-методической литературы крупнейших учёных, Николай Васильевич сделал ряд выводов.

В рамках первой главы автором проведен достаточно подробный анализ основных характеристик волейбола как вида спорта, а так же теоретические основы технических действий в волейболе обучающихся среднего школьного возраста на секционных занятиях.

Во второй главе квалификационной работы традиционно определены организация (этапы) и методы исследования.

В третьей главе квалификационной работы предоставлен анализ анкетирования, наблюдения и педагогического эксперимента, то есть собственные исследования магистранта.

В магистерской диссертации правильно определены цель и задачи, четко сформулированы объект и предмет исследования. Используя современные средства, методы и приёмы автор добился нужной цели и успешно решил поставленные задачи исследования. Посредством проведённого анкетирования, педагогического наблюдения и педагогического эксперимента, Н. В. Канаушкиным был разработан комплекс упражнений для повышения эффективности приема мяча сверху в волейболе.

Материал научной работы логично структурирован и написан научным стилем изложения.

Хочется отметить, что выводы, сделанные Н. В. Канаушкиным соответствуют поставленным задачам, опираются на данные, полученные в ходе экспериментального этапа исследования. При этом автор корректно использует аппарат математической статистики.

Предложенный комплекс упражнений для повышения эффективности приема мяча сверху в волейболе может найти широкое применение в школах, на спортивных секциях.

Магистерская диссертация Канаушкина Николая Васильевича на тему «Средства совершенствования верхнего приема мяча в волейболе обучающимися среднего школьного возраста на секционных занятиях по волейболу» соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, может быть допущена к защите и заслуживает оценки «отлично».

Кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры теоретических  
основ физического воспитания  
«КГПУ им. В.П. Астафьева»



Рябинин С.П.

Подпись Рябинин С.П. заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КГПУ им. В.П. Астафьева